

热连轧厂扎实推进安全文化建设工作

让安全养成一种习惯

白玉林



安全是企业持续发展的基础,是社会稳定的基石,更是职工安居乐业的保证,因此,安全是顺利开展所有工作的前提。

想想这几年安全宣传、安全培训,安全工作做的很多,但事故却时有发生。到底该怎样做呢?偶然间,我看到一篇安全小故事。一家工厂因为工作的需要,在车间的角落放置一个活动梯子,用时就将梯子支上,不用时,则把梯子移到拐角处。为防止梯子上倒下砸着人,就在梯子旁写了一个小条幅“请留神梯子,注意安全”。这件事谁也没有放在心上,一晃几年过去了,也没有发生梯子砸着人的事。直到有一天,外方派专家洽谈合作事宜,在参观车间时,专家在梯子旁的小条幅前驻足良久,他提议将小条幅换成这样:“不用时,请将梯子放倒”。同样是九个字,但前者仅仅是提醒,后者是把梯子倒下砸人的潜在危险彻底排除了。

实际上每个人都知道安全的重要性,班中重视安全,班后总结安全,让职工上岗后能立即进入工作状态,自觉养成上标准班、干标准活、交标准岗的习惯。对于基层班组,要帮助创造团结和谐的工作氛围,良好的工作关系能使大家在工作中做到相互提醒、互相监督,多点监护、多点关心。

安全对每个人都很重要。安全事故的发生,就在一念之间,它不在于事情的大小,也许平时工作中的点点滴滴都是安全链条,任何一个环节出现问题都有可能带来让人意想不到的后果,让我们养成安全的习惯,放倒“存在隐患的梯子”,让每一个人生活在安全、轻松、快乐的工作环境中。

本报讯(通讯员 邢志琼)2018年,热连轧厂以落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”为核心,通过不断创新安全文化建设模式,丰富职工安全文化活动,全面深化“安全管理提升年”活动,营造“安全第一、生命至上”的安全文化氛围。

吸取事故教训,纠正违章违纪,规范作业行为;组织开展作业区间、班组间学习、交流,相互学习安全先进经验,发挥典型引路的榜样示范作用,弘扬和传播安全正能量。

夯实安全基础,提升全员素质。通过安全故事讲述、现身说法、案例讨论等多种形式对在岗职工和承包方人员开展安全意识、安全知识和安全技能培训,突出围绕高风险作业、紧急事件做好岗位练兵和应急演练,有效提升职工的安全操作技能和应急处置能力;组织实施专项经验交流、“一对一”帮扶活动,有效提升各层级安全管控能力和安全绩效水平。

优化物态条件,改善作业环境。对标完善现场各类安全生产和职业健康装置设施,做到系统无缺陷、管理无漏洞,生产设备无故障,持续提升本质安全化水平;重点针对高风险区域和场所、工艺、设备设施等开展硬件设施防护研究,落实硬措施防护,提高安全防护水平;创新性研究“三类设备”、“三项高风险作业”的物态风险防控措施,实现相关管理环节和措施现场图示化;鼓励职工积极参与现场安全改善。

2018年,该厂将联合多部门做好安全文化建设的检查指导工作,及时总结推广好的做法,带动该厂安全文化建设的整体进步。通过全面规范周安全日活动、岗前安全宣誓活动、标准化班组建设,促进外协单位安全自主管理;通过规范全员安全行为,强化全员安全意识和安全技能提升,确保基层安全管控水平取得明显进步,实现轻伤以上事故为零目标。

2018年,该厂将联合多部门做好安全文化建设的检查指导工作,及时总结推广好的做法,带动该厂安全文化建设的整体进步。通过全面规范周安全日活动、岗前安全宣誓活动、标准化班组建设,促进外协单位安全自主管理;通过规范全员安全行为,强化全员安全意识和安全技能提升,确保基层安全管控水平取得明显进步,实现轻伤以上事故为零目标。



为确保机加工安全标准化作业,复合材料厂机动部职工按照工艺流程认真作业,精细操作。图为该部制作班职工正在认真梳理作业流程。

师慧 摄



峨口铁矿以安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制建设为重点,严格现场安全监察、督查,坚决严控安全风险,切实提升综合安全管理水平。图为该矿专业安全管理人员对土场照明开关进行检查。

赵冬梅 摄



炼铁厂三烧作业区“四措并举”抓安全

本报讯(通讯员 张平)今年以来,炼铁厂三烧作业区坚持严管严控抓安全的思想,通过“安全警示教育、安全风险预控、安全素质提升、现场安全管控”四措并举,全力抓好安全生产工作。

一是在全员安全警示教育上下功夫。他们通过周安全活动等不断深化安全警示教育,组织全员观看警示教育片,强调安全第一的思想,强化安全风险意识,形成人人抓好安全生产的良好氛围。

二是在安全风险预控上下功夫。充分发挥安全隐患排查的作用,在突出排查治理大隐患的同时,不放过任何小问题、小漏洞。坚持抓好四个重点(生产现场、道路交通、消防安全、易燃易爆物品)日常管理。既要管好自己的人,又要管好自己的队伍的安全工作,做到一视同仁,在哪个岗位干工作,哪个岗位对外协工的安全工作进行全程监控,随时纠正,随时整改,互保互助。

三是在提升全员安全素质上下功夫。该作业区围绕素质提升这个目标,深入开展安全培训,千方百计提高培训质量和效果,并且分批选派班组长和生产技术骨干到公司参加安全培训,为继续搞好班组安全提供了坚实保证。

四是在强化现场安全管控上下功夫。他们根据作业区点多面广的特点,按原料、配混、烧冷、成品四大生产区域划分,指定区域负责人既要抓生产,更要注重安全,双管齐下,形成全员讲安全、重安全的工作氛围。在现场管理中,规范标准化操作,从细节抓起,从小事抓起,坚决杜绝“三违”,及时消除隐患,加大现场巡查力度,确保现场安全。

加工厂加强危废物资管理严控环境风险

本报讯(通讯员 亢志兰)近期,山西三维集团违规倾倒工业废渣事件被曝光后,为汲取教训,引以为戒,加工厂及时成立了由厂长王洪兴任组长的危废物资环境风险防控小组,机动科、经营科牵头对全公司生产经营活动中产生的可销售的危废物资进行了全面排查,从台账统计、库房存储、利用、处置等各环节进行全流程规范危废管理,严格控制环境风险。

管理和销售的职能,随着环保形势的日渐严峻,该厂经营科对所销售的危废物资从来源、产生、分类、标识到转移、处置、去向等建立健全台账,尤其是新增物资及时向公司环保部门报备鉴定,保证危废品种合法经营;强化危废过程管控,危废品指定储存,分类存放,设置标识,转移联单和处置手续齐全,各环节都责任到人;严格客户资质准入审核,对危废客户从准入到最终的处置建立完整的管理体系,并上报能环部

审核备案,确保处置单位合法。在严格管理的基础上,经营科积极拓宽销售渠道,主动出击寻找客户,从现场看货、取样分析到提货时帮助客户联系叉车、装载机、整理废油,想客户所想,顺畅完成了废矿油的转移工作。废电瓶的销售异常艰难,由于省内没有合法合规的处置单位,该厂营销人员远赴周边省份跨省寻找客户,努力确保了危废物资及时处置不积压,降低存储风险。

加工厂承担着公司危废物资管